百余项假日文旅消费活动汇成春节"菜单"

让留沪老外逛逛吃吃过大年

接即将到来的农历新年,昨天,由 市商务委主办的"留'洋'在上海 送'福'讨春节"活动在锦江小礼堂 举行,跨国公司、商协会和驻沪领 馆在沪外籍人士及家属欢聚一堂、 共贺新春,也借此契机送上包含特 色商旅文化活动的新春"菜单",让 大家亲身体验上海消费、旅游、文 化市场的活力和便利。

上海正着力打造全球消费目 的地和入境旅游第一站。春节期间, 上海将推出百余项假日文旅活动、消 费主题活动,让在沪外籍人士代表及 家属感受上海的海派文化和现代活 力。活动现场,市商务委和市文旅 局对本市"跨年迎新季"消费活动和 "乐游上海"文化旅游活动作主题推 介。携程、豫园和新世界集团也介 绍了各自的新年特色活动安排。

"欢迎大家跟着四张新春消费 '菜单'.在南京路商圈逛逛新春市 集,去瑞虹天地尝尝非遗美食,到 陆家嘴打卡灵蛇主题装置,在绿波 廊品味手工点心。"市商务委介绍, 围绕商圈福利、海派年俗、中国年 味和地方美味而推出的新春消费 "菜单",包含了2025年全市各个 重要商圈的跨年迎新购物季活动, 以及补贴、活动促销信息等新春好 礼,还列出了16个区专门针对外籍 人十的折扣、特色菜肴。市文旅局 则介绍了2025年2月上海文艺演 出展览"菜单"、上海20条精品旅游 路线"菜单"等,帮助在沪外籍人士 及家属轻松制定Citywalk路线。

"每年春节我们都在上海吃年 夜饭、走亲戚。"中国丹麦商会会 长、特雷通集团创始人兼首席执行 官李曦萌(Simon Lichtenberg)全 家都来参加今天的活动。作为"上 海女婿",李曦萌告诉记者,除了和 丈人丈母娘一起吃团圆饭,还有好 几场亲朋好友的聚会已经排好日 程,"吃本帮菜,聊聊天,假期里准 备好好放松一下"

中国意大利商会推广专员毛 励(Maurizio Barolo)不仅有一位 中国妻子,还有一位属蛇的小女 儿。"我是2003年来到上海的,已经 在这里生活了20多年。今年春节在 上海玩什么吃什么,都由太太来安 排。"他说,迎来蛇年新春,相信自己 在中国的事业会发展得越来越好。

13岁的张华诗梅和9岁的张 华纳兰是一对德国姐妹,她们跟

着爸爸来参加活动,看着台上的 民族器乐演奏、古典舞剧等表演, 忍不住用手机拍下一段段视频。 "我们出生在上海。"穿着红色旗袍 的姐姐说着一口流利的汉语,对春 节的传统民俗了如指掌。妹妹则 穿着一条青花瓷小裙子。"我在学 校里唱《青花瓷》的时候,就穿着这 身演出服。爸爸说很好看,特意 让我今天穿过来。"她说。

新岁序开,共赴新程。2025年, 上海将以最优的环境、最好的服务、 最大的诚意,提供更加丰富多彩的 创新创业机遇和精神文化享受。

春·麦基易·春运

高速公路服务区新增充电桩

除夕当晚部分服务区还提供免费年夜饭套餐

本报讯 (记者 裘颖琼)春节 假期临近,高速公路车流量越来 越大。记者从上海城投公路集团 获悉,今年一些服务区将新增充 电桩,并提供暖心服务,来保障户 大市民和游客出行安全、顺畅。

根据去年春运和国庆新能源 汽车出行情况研判,2025年春运 期间重点在航头、小昆山、港沿等 服务区定向新增25个充电柱。 目前,城投公路管辖的服务区充 电桩总数已达119个,包括8个 快充桩,G40沪陕高速长兴岛服 务区西侧、崇明岛港沿服务区2 座蔚来换电站,可移动充电桩共 10个(G40沪陕高速长兴东侧服 务区4个、S32申嘉湖航头、练塘 服务区和G15沈海高速叶榭服务

服务区还将充分利用可变情 报板 交通广播笺渠道 及时准确 发布服务区拥堵和充电设施使用 情况,帮助司乘人员提前做好行 程规划。春运期间,在上海的一 些服务区,还将开展"小而美"的 党团员志愿服务活动,增派志愿 者保持服务"满格"状态,为往来 司乘提供热姜茶、福字礼物、常用 药品、路线指南、交通安全宣传、 车辆安全保养等服务。

除夕当天的17:00至21:00, 将在G40长兴岛西侧、S32练塘、 航头、G15叶榭、G1503小昆山服 务区提供免费年夜饭套餐。其 间,G40长兴岛东侧服务区为出城 方向司乘提供免费咖啡套餐,同时

相关服务区党群服务中心播放春晚 直播。

此外 城投公路将木次寿运 保障重点聚焦在往来郊区旅游景 点的收费站,以及连接江苏、浙江 的主线收费站,制定"一路一方 案",加强与交警等相关单位联勤 联动。对易发生拥堵的路段,加 强道路视频巡视,出现大流量第 -时间与交警沟通,发布相关拥堵 信息。特别是对于重点路段G40 长江隧道,最大限度提高应急响应 速度,建立统一指挥联络机制,共 享运行平台系统。对于车流压力 较大的高东收费站,加大对重点路 段、时段和重点车辆的交通疏导和 管控,增设引导标志标牌,全力守 护"保障网"的薄弱点、易堵点。

公交开展 安全检查

主题为"战春运、保安全,全力 为春节期间乘客安全出行保驾 护航"的活动近日在金山巴士公 交公司展开。根据春节期间乘 客出行特点,该公司提前摸排, 无论是跨区域的线路还是本区 城区、镇村公交,都做到合理配 备,尽力保障乘客安全出行。

特约通讯员 庄毅 摄影报道



上海南站升级后迎来客流高峰

孙云)今天是龙年最后一个工作 日,升级为高铁站的上海南站迎 来了规模空前的离沪客流高峰。 昨天,上海铁路南站、长途客运南 站单日累计客流超过13万人次。 徐汇警方周密部署、全力以赴,确 保旅客安心踏上归途。

春运期间,属地上海南站治 安派出所全体民警辅警坚守岗 位,密切联动铁路、轨交和南站管 委会,确保人员密集区域管理服 务精准到位。民警周巍介绍说, 春运期间,由于旅客使用身份证 频率较高,经常有市民、民警

以及站内外工作人员捡到市民遗 落的身份证。遇到此类情况,民 警总会第一时间设法联系失主交 还证件。有一些旅客遗失身份证 后,一时之间找不到,民警也会引 导他们去铁路公安警务站、长途 旅客至客运南站警务站,开取临 时身份证明。

1月25日上午,有旅客向保 安求助称自己与四岁的孩子走 散,保安迅速通过电台呼叫,依托 南站地区建立的统一指挥调度平 台,铁路、站区、属地、轨交各方实 时信息共享,在15分钟内,就根据 体貌特征找到了走失的孩子。

南、北广场网约车上客区,也加派 了交警、辅警和保安力量,在各个 关键出入点位,对不熟悉路线的司 机进行指引和疏导,避免产生车辆 排队拥堵的情况。遇到有老年人 不太会用手机的,民警、辅警也会 协助其下载软件打车,或为其网上 叫车。"我们预计在年初四后开始 的春运返程高峰,这里网约车上客 区的车流量将进一步激增,我们也 将积极做好各种预案,及时妥处 突发情况,确保旅客来时安心、走 时放心。"徐汇交警支队五大队副 大队长徐新海说。

年夜饭预订火热,不少餐饮商家 开通外带配送服务

外卖小哥春节留守上海

外吃年夜饭"需求升温。记者从 美团方面了解到,该平台最新数 据显示,超百万餐饮商户在美团 报名"春节不打烊"活动,年夜饭 线上预订、外带配送、吃住玩一站 式等服务新模式涌现,进一步激 发春节餐饮消费市场活力。

美团数据显示,上海、北京、杭 州、西安、苏州用户搜索年夜饭餐 厅的热度位居全国前列,特别是一 些上榜"黑珍珠""必吃榜"的特色 餐厅,成为市民游客的最爱。 道道非遗美食,在年夜饭的餐桌上 也"热"了起来。进入1月以来,美 团上"非遗"主题团购套餐订单量 同比增长超12倍,以中国美食文化 体验为特色的黑珍珠餐厅年夜饭 预订量同比去年增长超120%。不 少消费者也会选择到酒店吃年夜 饭。美团旅行数据显示,南京、广 州、深圳、杭州、上海是酒店年夜 饭预订量 TOP5 城市, 本帮苏浙 菜、粤菜、川菜最受欢迎。

为保障春节外出就餐体验, 美团已推出"春节不打烊"活动, 全国已有超百万餐饮商家报名参 加,与此同时,美团还将联合优质 商家开展春节促消费活动,横跨 小年、除夕、春节、元宵等多个消 费旺季,助力各地春节餐饮消费

除了堂食,年夜饭外带、配送 服务也逐渐兴起,美团上开诵相 关服务的餐饮商户数同比增长 220%。以南京大牌档为例,推出 的3-4人、5-6人年夜饭外带套 餐正在美团上火热预售,除了招 牌盐水鸭之外,还有充满美好祝 愿的新年年菜,用户不仅可以除 夕当天顺手外带,还可通过美团 App 预约配送到家.

骑手保障方面,美团配送为 了保障春节期间运力稳定和留岗 骑手收入权益,推出了以下举措: 投入春节专项稳岗补贴。在全国 上百个城市开展6000多场骑手春 节联欢活动。关怀慰问留岗工作 的骑手。提供近10万份折扣餐, 为留岗骑手提供骑手专属折扣, 包括餐品/饮品的大额红包和折扣 福利,帮助骑手们减轻用餐压力, 享受更多的美食和饮品。准备数 万份新年大礼包,为留岗骑手增 添节日喜庆氛围。

上海静安区的00后骑手周琦 表示,春节留守加上春节补贴冲 单奖等,可以增加一万多元收 人。今年站点也有年夜饭活动, 年后错峰回家,把钱赚到回家也 体面,赚钱和团聚两不耽误。

本报记者 杨硕

上海海关贴心服务让"洋年货"高效通关

首批挪威活雪蟹抵沪

本报讯 (记者 郭剑烽)1月 23日,一批重约465kg的挪威活雪 蟹抵达上海浦东国际机场,经上海 浦东国际机场海关检疫监管后顺 利通关,当日已在沪上知名水产市 场中亮相。这是自去年海关总署 与挪威贸易、工业和渔业部就挪威 输华产品、电子卫生证书等事官达 成系列共识,12月底获准进口以 后,全国进口的首批挪威活雪蟹。

进口商上海天臣供应链管理 有限公司总经理王栋介绍道:"这 次进口的挪威雪蟹属于深海蟹类, 在临近北极的寒冷水域生长,肉质 紧实细嫩,营养价值较高,特别是 规格话中,非常符合市场需求。

"上海口岸是全国进境食用水

生动物贸易量最大的口岸,进口货 值约占全国的40%,上海浦东国际 机场海关全年365天无休,24小时 接受预约通关查验,保障鲜活农产 品安全快速通关,第一时间抵达市 民餐桌。针对本次挪威活雪蟹进 口情况,浦东机场海关提前跟踪货 物抵港申报情况. 晚间安排值班关 员跟踪对接,确保货物即报、即查、 即放,实现货物快速通关'零等 待'。"浦东机场海关综合业务处综 合业务一科副科长徐强介绍。

又讯 (记者 郭剑烽)日前,在 上海海关所属上海浦东国际机场 海关的监管保障下,全国首批共计 240 千克芬兰进口鸡肉经查验合 格后顺利通关入境。